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Cette épreuve, étalée sur trois pages, est notée sur 20 points. Toutes les questions sont obligatoires.

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES : (15 points)
EXERCICE 1: (5 points)
1. (a) Détermine les racines carrées du nombre complexe A = —3 + 4. 0,5pt
(b) Déduis-en les solutions, dans C, de I'équation z* + (3 - 61') z—6-10i =0. 0,5pt

2. Dans le plan complexe muni d’un repéere orthonormé (O,u,v), on considére les points A, B

et C d'affixes respectives z, =-2+2i ;z, =iet z. =—1+4i.

(a) Place les points A, B et C; détermine la nature du triangle ABC. 1pt

(b) Détermine I'affixe du point D tel que ABDC soit un parallélogramme. 0,25pt
3. Pour tout nombre complexe z # i, on pose : Z = M

(a) Détermine et construis 'ensemble (F1) des poirﬁs_]\l/[ (Z) tels que |Z|: 1. 0,5pt

(b) Détermine et construis 'ensemble (Fz) des pointsM(z) tels que |Z —1|= \/5 0,75pt

(c) Détermine et construis I'ensemble (F3 ) des points M (z) tels que Z € iR. 0,75pt

4. On pose, pour tout entier 1 > l,Zn = (ZA )” .
(a) Ecris z, sous forme trigonometrique. 0,5pt
(b) Détermine la longueur du segment OM
EXERCICE 2: (4,5 points)
Les autorités municipales de la commune d’Edéa 1°¢" envisagent construire des logements sociaux

5024 OU M2024 est le point d’affixe Zyg-  0,25pt

au profit des agents de la mairie. Aprés un appel d’offre, 'entreprise BONTOIT est retenue. En vue
de fixer les prix de cession des logements, le comptable de la mairie a releve les salaires x; et les
propositions de loyers ), faites par un échantillon représentatif de huit agents.

Les résultats exprimés en milliers de FCFA sont présentés dans le tableau ci-aprés :

Salaire x; | 50 100 | 60 | 120 120 100 150 160
Loyer y, 15 20 15 30 25 25 40 35

1. (a) Dans un repére orthogonal du plan, représente le nuage de points associé a cette
série statistique. 1pt
(b) Détermine les coordonnées du point moyen G du nuage et place-le dans le repére. 0,5pt

2. (a) Calcule le coefficient de corrélation linéaire de la série. 1pt
(b) Le salaire permet-il d’expliquer la proposition du loyer ? 0,5pt
3. (a) Détermine une équation cartésienne de la droite de régression de y en X. 1pt

(b) Donne une estimation du salaire d’'un agent dont le loyer s’éléve a 50.000 FCFA.  0,5pt
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EXERCICE 3: (5,5 points)

A) Soit la suite (Un) définie par U, = 2 et par la relation de récurrence U, ,, = 1 + 2” :

Soit f la fonction définie sur I'intervalle [ = ]O; +oo[ parf(x) — 14_ ﬁ. n

1. Etudie les variations de f sur /. x 2 1pt

2. Démontre par récurrence que pour tout entier naturel n, U > \/5 0,5pt

3. (a) Exprime la différence U,,, —U, al'aide de U, . 0,5pt
(b) Déduis-en le sens de variation de la suite (Un ) Justifie clairement la réponse. 0,5pt

4. (a) Justifie que la suite (Un) est convergente. 0,5pt
(b) Sila suite (Un)admet une limite /, alors calcule /. 0,5pt

B) Soit @ € R". Démontre par récurrence que pour tout 7 € N, ona: (1 + a)" >1+na. 0,75pt

C) On considére les fonctions g et G définies sur J :] _OO;E [ respectivement par :

g(x) = x/3—2x et G(x) = (ax2 +bx+c)m, ou a,b et ¢ sont des nombres réels.

Détermine a,b et ¢ pour que G soit une primitive de g sur J. 1,25pt
PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (5 points)
SITUATION :

Dans le graphe pondéré ci-dessous, les lettres sont les initiales des villes (arrondissements) d’un
département et les poids des arétes sont les longueurs des routes en km.
(B)

Pour résorber le probleme d’électrification dans ce
département constitué des villes 4,B,C,D,E, F,G,H
30,

et I, I'entreprise ENEO dont le siége est dans la ville 4 »
voudrait électrifier 8 moindre codlt toutes ces routes a 0

I'aide d’'un céble électrique qui cotlte 6000 FCFA le métre. S

Elle prévoit 1, 2 milliards de FCFA pour I'achat du cable.
La réunion de lancement de ces travaux entre les autorités

10
40
du chef-lieu du département et le chef du projet qui habite la (D)

ville A est prévue a 8100 dans la ville /. Il doit s’y rendre en empruntant le chemin le plus court. I
quitte la ville A & 6425 et son chauffeur roule a la vitesse moyenne de 56km / h.

En vue d’étendre I'électrification dans les quartiers des villes de ce département, un recensement
fait en 2018 révéle que cela ne sera possible que si I'effectif de la population est doublé. L'effectif de
cette population n'augmente que de 5% chaque année par rapport a 'année précédente.

Taches :
1. Le chef du projet pourra-t-il &étre présent a la réunion dans la ville / a I'heure prévue ?  1,5pt
2. Le montant prévu par ENEO suffira-t-il pour I'achat du cable électrique ? 1,5pt
3. A partir de quelle année ENEO pourra-t-elle électrifier les routes de ce département ?  1,5pt
Présentation générale : 0,5pt
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